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2021年度巴南区科研项目坚持创新驱动，服务转型升级；坚持市场导向，突出企业主体；坚持优化环境，促进创新创业的原则，聚焦我区产业结构调整、转型升级的关键问题，致力于提升我区产业核心竞争力和企业自主创新能力。本年度主要实施自主创新科技专项、科技成果转化及产业化专项、社会事业与民生保障科技创新专项。
一、自主创新科技专项
（一）项目定位
本专项围绕我区“一区五城”、“五大千亿级”产业集群，支持我区重点发展的生物医药产业、大数据及信息通信技术产业、高端装备制造、汽车摩托车产业、节能环保、军民融合产业等相关领域的前沿关键科学技术问题，支持科研人员开展原始创新和自由探索。
1. 项目类别和支持强度
 分为一般项目、重点项目，资助强度分别为每项10万元、20万元。拟支持数量为一般项目15项，重点项目5项。
（三）申报主体
应为独立法人资格的科技型企业。申报重点项目的，在上一年度研发经费支出需占生产总值比重达到3%以上。
（四）实施周期
实施周期一般不超过2年。
（五）支持方向
一是现代生物医药。支持新型基因工程药物的开发、传统小分子药物的工艺改造、生物分离新技术和生物过程集成化技术的应用、新型疫苗的开发和研制、生物诊断试剂的研制、核酸类药物的研制等开展产业化过程中的关键技术攻关，应用于新药开发和生物药物生产过程中。
二是高端装备制造。支持高性能数控装备、工业机器人和智能服务机器人、先进交通装备、煤矿装备、工程装备、高端基础部件等的研发，支持智能制造重点标准的研制。
三是大数据及新一代信息技术。支持大数据与云计算、物联网、智能终端、智慧城市、智慧园区、智慧交通等新一代信息技术，“AI+”、“互联网+”、北斗导航、卫星通信、集成电路、高端软件等领域产品的产业化开发及应用。
四是汽车摩托车产业技术。支持新能源汽车整车和摩托车、电池键设备、发电机组与关键部件、储能技术与装备等技术产品的研究开发。支持对发动机动力性、燃油经济性、质量、寿命、排放等关键技术的研发和创新。
五是节能环保。支持大气、水污染监测与防治仪器设备、高能耗行业新工艺及节能技术、建筑节能技术和绿色建材、智能电网的高效输配电技术、通用机电产品的节能技术等研究开发。
六是军民融合产业。支持开展军民两用技术联合攻关，加快推进军民融合产业发展，促进军民技术双向转移转化应用，支持技术含量及技术成熟度高、市场应用前景良好、知识产权明晰的军民两用技术的产业化项目。
二、科技成果转化及产业化专项
（一）项目定位
本专项主要支持高等院校和科研机构，与我区企业开展技术攻关、产品研发等产学研合作，通过技术开发、产品研发等项目合作方式促进科研成果在区落地。
（二）项目类别和支持强度
类别为一般项目，资助强度分别为每项10万元。拟支持数量为15项。
（三）申报主体
应为在区高等院校、科研机构。
（四）实施周期
实施周期一般不超过2年。
（五）支持方向
支持由高等院校或科研机构牵头实施，推动科研成果和技术在企业推广应用，加快科技成果转化落地和产业化。
三、社会事业与民生保障科技创新专项
（一）项目定位
本专项旨在发挥科技创新在乡村振兴、卫生健康、教育文化、生态环保、公共安全等社会公共服务领域的支撑引领作用，不断提高全区社会公共服务领域的科技创新水平。
（二）项目类别和支持强度
类别为小额项目，资助强度为每项5万元。教育、卫生、农业拟支持数量不超过45项，其它不超过5项。
（三）申报主体
申报主体主要包括科学研究和技术服务类非企业单位、行政事业单位、公益团体及农业类科技型企业等。
（四）实施周期
实施周期一般不超过2年。
（五）支持方向
一是医疗卫生健康领域。围绕职业病、地方病、人体寄生虫及艾滋病防治关键技术研究，以及重大传染病防治、妇女儿童健康、老年人健康、及慢性病患者康复等公共卫生重点领域，针对疾病的筛查、预测预警、早期干预技术和疾病治疗等关键环节，开展相关关键技术应用研究。支持中医药防治重大、难治性疾病和新发、突发传染病等临床研究。支持城乡社区优质医疗资源共享系统的开发和应用，乡镇和社区卫生服务机构科技综合示范，安全、有效、低成本的基层医疗适宜技术研究。支持重大疾病诊疗、突发急性传染病防治、心理疾病诊疗、预防接种等基础研究。支持妇科、儿科、老年病、长期护理等基本健康诊疗研究。支持慢性病防治研究。支持远程医疗、“互联网+”家庭医生的新模式研究。支持中医药防治重大、难治性疾病和新发、突发传染病等临床研究。支持突发公共卫生事件检测、诊断、预防、治疗的技术方法研究。
二是教育文化领域。支持学校探索特色课程、特色教育、国际合作教育、“互联网+”课堂等新型教学模式研究。支持中小学生科技创新能力培养研究。支持群众性体育健身方法研究和推广。支持特色文化资源开发利用研究。支持文化遗产和文物保护研究。
三是现代农业和乡村振兴。支持农业农村信息化和物联网技术的研究开发。支持优良新品种等农业生物育种技术应用研究。支持绿色生态综合种养、清洁健康养殖先进实用技术研究推广。支持中药种植关键技术研究和示范。支持柑橘、桃李、柚橙等特色水果高效产业技术研究示范。支持现代农业设施、农机装备、绿色灌溉等技术集成示范。支持精准平衡施肥、缓释肥施用、病虫害防治、绿色防控等技术研究和推广。支持推广畜沼果（菜）生态循环农业、电子商务进农村等新模式。支持数字农业、智慧农业、精准农业、乡村旅游等发展模式创新。支持农产品精深加工和冷链物流技术应用研究。支持精准扶贫农业共性技术引进和推广示范。支持重大动植物疫病防控研究。
四是生态环境保护。支持废弃农膜回收处理技术研究和应用。支持先进适用的节水、治污、修复等技术在水污染治理、“海绵城市”、再生水、雨洪水等水生态体系建设领域的应用。支持城市污水处理与回用、雨洪利用、小区中水处理等技术的研究与示范。支持大气污染防治、节能降耗、控污减排、资源综合利用等关键技术研究。支持生态环境治理监测、修复等研究。
五是防灾减灾、公共安全、城市管理。支持开展科技强警、食品安全、城市管理、重大灾害监测及应急救援、安全生产与劳动保护等民生领域关键技术攻关。支持危险化学品、道路交通、防灾减灾、食品卫生等领域安全技术研究及设施设备研发。支持食品药品控制、检测、跟踪、溯源和应急处置技术研究与应用。


